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ATA DA 29. (VIGÉSIMA NONA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DO JABOATÃO DOS GUARARAPES, REALIZADA EM 22 DE ABRIL DE 2025. 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário 
da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, constatam no livro de frequência às 
assinaturas dos seguintes Vereadores: Adeildo Pereira Lins, Armando José Ursulino Neto, 
Charles Darks Rodrigues de Aguiar, Dejailton Francisco dos Santos, Eládio Antônio 
Rangel Junior, Getúlio Manoel Belém, Henrique Gomes do Nascimento, Jeane Gomes da 
Silva Cândido, José Belarmino Sousa, José Givaldo Ribeiro, José Leonardo Diniz, José 

Pereira de Menezes, José Vilmar Cavalcanti de Melo, Marcelo Adriano dos Santos Costa, 

Márcio Henrique de Oliveira Silva, Maurício Paulo da Cruz, Melquizedeque Lima de 

Almeida, Nivaldo Virgílio de Lima, Rebecca Regnier Ramires, Robinson Vitor de Souza 
Melo e Sérgio Diego Alves de Oliveira. Às 14h21min (quatorze horas e vinte e um minutos), 
sob a Presidência do Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, sendo secretariado pelo 1º 
Secretário Vereador Charles Darks Rodrigues de Aguiar, e em nome de Deus aberta a 
Sessão. Como de costume todos de pé para rezarem a oração do Pai Nosso. O Expediente 
constou das seguintes matérias: ATA da 27º (vigésima sétima) Reunião Ordinária da Câmara 
Municipal do Jaboatão dos Guararapes, realizada em 10 de abril de 2025. O Senhor 

Presidente coloca a ATA em Discussão, não havendo quem queira Discutir, coloca em 
Votação. Aprovada. Em seguida passa para o 1º Secretário, prosseguir com os trabalhos. 
Projeto de Resolução n.º: 06/2025 de autoria do Vereador Henrique Gomes do Nascimento. 
Assunto: Concede Titulo de Cidadão Jaboatonense ao ilustrissimo Senhor Pedro Andrê Soares 
Monteiro, Empreendedor Cultural. Senhor Presidente coloca o Projeto de Resolução n.º; 
06/2025, de autoria do Vereador Henrique Gomes do Nascimento em Discussão, não 
havendo quem queira Discutir, passa para o 1º Secretário, prosseguir com o Expediente: 
Requerimento n.º: 1.555/2025 de autoria do Vereador Getúlio Manoel Belém. Assunto: Voto 
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de Pesar Acompanhado de Um Minuto de Silêncio pelo Falecimento do Papa Francisco. 
Requerimentos n.ºs: 898, 970 a 975/2025 de autoria da Vereadora Rebecca Regnier 
Ramires. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os 
Serviços de Reorganização do Trânsito no Cruzamento das Ruas: Silvia Rabelo, Santa Lúcia e 
João Climaco Cavalcanti em Candeias, como também, Implementação de Políticas Públicas 
para Pessoas em Situação de Rua, Conclusão da Manutenção das Canaletas na Rua 
Catanduvas em Barra de Jangada, Requalificação das Calçadas na Avenida Presidente Castelo 
Branco em Candeias, como também, Instalação de Coletor de Lixo, Drenagem e Pavimentação 
da Rua Água Doce em Barra de Jangada e Pavimentação e Drenagem na Rua Bela Horizonte 
em Barra de Jangada, neste Municipio. Requerimentos n.ºs: 1.181 a 1.187/2025 de autoria do 
Vereador José Givaldo Ribeiro. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa 
Medeiros, em Autorizar os Serviços de Instalação de Geomanta nas Barreiras das Ruas: Alto 
Mascarenhas de Moraes e Felicidade em Sucupira, Pavimentação na Rua Cuiabá em Candeias, 
bem como, Construção de Muro de Arrimo nas Ruas: Alto do Mascarenhas e Felicidade, como 
também, Limpeza e Capinação nas Ruas: Professor Sílvio Rabelo em Candeias e Felicidade em 
Sucupira, neste Município. Requerimentos n.ºs; 1.229 a 1.233/2025 de autoria da Vereadora 
Jeane Gomes da Silva Cândido. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa 
Medeiros, em Autorizar os Serviços Concessão de Titulo de Posse para todas as Comunidades 
do Município, bem como, Limpeza do Canal de Cajueiro Seco, Instalação de Postes com 
lluminação na Rua Maria Helena em Cajueiro Seco, Pavimentação e Terraplanagem na Rua 

Campo Santo, como também, Tapa Buraco na Rua Recife em Cajueiro Seco, neste Município. 
Requerimentos n.ºs; 1,378 e 1.380/2025 de autoria do Vereador Eládio Antônio Rangel 
Junior. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os 
Serviços de Tapa Buraco na Rua Capitão Médico Osias Ribeiro, bem como, Recapeamento da 
Avenida Presidente Castelo Branco no Trecho entre Jangadeiro e João Fragoso de Medeiros, 
neste Município. Requerimento n.º: 1.450/2025 de autoria do Vereador José Vilmar 

Cavalcanti de Melo. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luíz José Inojosa Medeiros, em 
Autorizar os Serviços de Poda de Arvore na Rua 3º Travessa Alto do Progresso em Cavaleiro, 
neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.448 e 1,449/2025 de autoria do Vereador Armando 
José Ursulino Neto. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em 
Autorizar os Serviços de Visita Técnica para Verificar Erosão da Barreira da Rua Quarenta na 
UR11, como também, Sinalização das Vias Rua Quarenta na UR11 e Rua Frei Gaspar na UR6, 
neste Municipio. Requerimentos n.ºs; 1.444 a 1.447/2025 de autoria do Vereador Robinson 
Vitor de Souza Melo. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em 

Autorizar os Serviços de Remoção de Entulhos na Rua Hilton Cavalcanti no Conjunto Brasil, 
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Instalação de Coletor de Lixo nas Ruas: Um e Quatro no Conjunto Muribeca, bem como, 
Capinação e Limpeza na Rua Brasil Novo, Sapolândia, neste Município. Requerimento n.º; 
1.452/2025 de autoria do Vereador Dejailton Francisco dos Santos. Assunto: Solicito ao 
Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Pavimentação e 
Drenagem na 6º Travessa Parati em Curcurana, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.453 a 
1.455/2025 de autoria do Vereador Tadeu César Barbosa Cavalcanti Santiago. Assunto: 

Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Limpeza 
do Canal na Rua Alegria em Terra Mar, Instalação de Tampas e Limpeza do Esgoto na Rua Arão 
Lins de Andrade em Piedade e Rua Nestor de Andrade em Barra de Jangada, neste Município. 
Requerimento n.º: 1.459/2025 de autoria do Vereador José Pereira de Menezes. Assunto: 

Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de 
Recuperação de Placas e Desobstrução de Canaletas na Rua Coronel Abreu e Lima, neste 
Município, O Senhor Presidente coloca os Requerimentos em Discussão, não havendo quem 
queira Discutir, Encerra o Expediente e passa para o 1º Secretário fazer a Leitura da Ordem 
do Dia, com o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco, Assunto: 
Prestação de Contas da Prefeitura do Município do Jaboatão dos Guararapes, Exercício de 
2008, Prefeito Newton D'emery Carneiro, Parecer da Comissão Permanentes de Finanças e 

Orçamentos da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes. O Senhor Presidente 
coloca o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco e o Parecer da 

Comissão Permanentes de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal do Jaboatão dos 

Guararapes, em Discussão. Questão de Ordem: Com a palavra Procurador Geral Emílio 
Duarte, saúda a todos e agradece ao Senhor Presidente, diz que vão julgar um ex gestor 

falecido e um dos conselheiros que votou era amigo e advogado, foi também desembargador do 

TRE João Carneiro Campos, também falecido, só para demonstrar sobreveio depois do relatório 
estão a julgar só a conta do ex-Prefeito esse acórdão que a Casa leu e que a Senhora 
Aparecida Lopes que passou inteligentemente ao Primeiro Secretário são as contas de Governo 
da gestão, o que é que a estão dizendo, primeiramente o Tribunal enviou para esta Casa um 

Parecer de Rejeição das contas do chefe do Poder Executivo Municipal, no ano de 2008, esse 
Poder vai juigar o Parecer Prévio do Tribunal que nos cobra toda semana aqui que façam esse 
julgamento, porém passou quase 17 anos para julgar, reconhecendo o erro tardiamente, e 
enviando a esta Casa um Processo de um falecida cama assim colocou o Presidente, portanto a 
nossa orientação & que a Lei exige no minimo 2/3 dessa Casa, que acha que vai ter problemas 
eles rejeitarem o Parecer e seguir a orientação do outro acórdão de aprovações de conta com 
ressalva, é essa a orientação rejeição do Parecer no minimo 2/3 e tem certeza que o Presidente 

através da liderança e é só para atualizar a vossas excelências que se Deus quiser os próximos 
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gestores que aqui chegaram suas contas e estarão vivo se quiser podem participar, fazer o uso 

da palavra da Tribuna seus advogados discutir com a Comissão de Finanças e Orçamento, 
então é só para esclarecer as senhoras e senhores Vereadores e ao Vereador Henrique 
Gomes do Nascimento que teve uma duvida e já foi esclarecido junto à sua assessoria e 
depois a ele pessoalmente esclareceu, agradece a palavra e encerra. Com a palavra Vereador 

José Belarmino Sousa, saúda a todos, diz a importância de ser mais antigo desta Casa, e 
passar por ela é que já quviu e assistiu nor experiência tida e vivida coisas assim no dia a dia, 
como essa Casa foi renovada mais de 30%, então parte dos Vereadores se quer chegaram a 
votar, uma prestação de contas é a primeira vez e sempre há dúvidas, vai rejeitar ou val aprovar, 
em alguns casos é rejeita, e se rejeitar? Estar condenando? Não, é rejeita o Parecer do Tribunal 
de Contas e aprova o Parecer da Casa, então essa dúvida de como votar com papel na mão, por 
isso que pede ao Presidente que o nosso representante jurídico viesse aqui e desse seus 
esclarecimento de forma firme para que aquelas pessoas pudessem olhar e saber como 
proceder com a votação, à votação será aberta e finaliza sua fala. Não havendo mais quem 
queira Discutir passa para o 1º Secretário fazer a chamada dos Vereadores presentes por 

ordem alfabética um a um para Votação Aberta, Presentes são 21 Vereadores e o 1º 

Secretário faz a chamada dos Vereadores para Votação: Adeildo Pereira Lins, Armando 

José Ursulino Neto, Charles Darks Rodrigues de Aguiar, Dejailton Francisco dos Santos, 
Eládio Antônio Rangel Junior, Getúlio Manoel Belém, Henrique Gomes do Nascimento, 
Jeane Gomes da Silva Cândido, José Belarmino Sousa, José Givaldo Ribeiro, José 
Leonardo Diniz, José Pereira de Menezes, José Vilmar Cavalcanti de Melo, Marcelo 
Adriano dos Santos Costa, Márcio Henrique de Oliveira Silva, Maurício Paulo da Cruz, 
Melquizedeque Lima de Almeida, Nivaldo Virgílio de Lima, Rebecca Regnier Ramires, 
Robinson Vitor de Souza Melo e Sérgio Diego Alves de Oliveira. Com a Votação encerrada 

o 1º Secretário informa o total de Vereadores votantes de 21 (vinte e um) Vereadores e 6 (seis) 
faltaram, foi O total de Votos: 21 (junte e um) votos. O Senhor Presidente informa a contagem 

dos votos, com o Resultado da Votação, 20 (vinte) Votos contrário ao Parecer Prévio do 
Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco: 01 (um) abstenção: e aprovando o Parecer 
da Comissão Permanentes de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal do Jaboatão 

dos Guararapes: O Senhor Presidente informa que a Câmara Municipal do Jaboatão dos 
Guararapes, Rejeitou o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco, 

com 20 (vinte) votos a favor e 01 (um) abstenção, aceitando o Parecer da Comissão 
Permanentes de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal do Jaboatão dos 
Guararapes, Aprovando as contas do ex-Prefeito Newton D'emery Carneiro, relativa ao 
Exercício de 2008. Encerrada a Votação. Segue com os Oradores Inscritos, com a palavra 0 
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Senhor Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, Saúda a todos presentes, diz que vem 

prestar sua homenagem ao Exército Brasileiro que no último dia 19 de abril, foi comemorado o 

Dia do Exército Brasileiro, uma data importante, que marca a luta do nosso povo lã nos Montes 

Guararapes, aqui em Pernambuco, contra a invasão holandesa, desde então, o Exército tem 

sido presença firme: defendendo o pais, ajudando nas crises, nas enchentes, nas secas, & 

sempre estendendo a mão para o povo quando mais precisa fica aqui o seu reconhecimento e 

respeito a essa instituição que é braço forte e mão amiga do Brasil, Parabéns, ao nosso Exército 

em especial ao Coronel Fábio pelo seu excelente trabalho pelo exército, e pela população 

Jaboatonense, homenagem também ao Papa Francisco, quer deixar registrado sua homenagem 
um líder que inspira q mundo com sua simplicidade, coragem e amor pelo povo, um exemplo de 
fé viva, que ensina que servir é mais importante do que aparecer, que Deus continue 
abençoando sua missão! Quer aproveitar esse mamento para mandar uma palavra de força e 
recuperação ao nosso amigo Matheus, intérprete de Libras, que sofreu um acidente de trânsito 

neste fim de semana, que Deus abençoe sua recuperação, de saúde. paciência e fé, Tamo junto, 

Matheus! Logo, logo você vai estar de volta fazendo o que ama com ainda mais força. Encerrado 
os Oradores Inscritos. O Senhor Presidente, em nome de Deus encerra a presente, e eu 1º 
Secretário desta Casa Vereador Charles Darks Rodrigues de Aguiar, mandei lavrar a 

seguinte Ata que, após lida e achada por todos conforme, vai assinada por mim e pelo 

Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, nos termos do Parágrafo 4º do Artigo 58, do 
Regimento Interno desta Casa (Resolução n.º 12/81). Jaboatão dos Guararapes, 22 de abril de 
DOZS. RARA RNA EM-MEM NEN KEN SMEX MK KK KEN -KEX-X-X-X-X-X-K- 
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